

# SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Up ravni istvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Prvotne volitve.

V očigled bodočim državnozbornim volitvam apelirali smo nekolikokrat na rodoljubje zavednih slovenskih volilcev, naj se pravočasno, nemudoma poprimejo agitacije. Socijalno demokratična stranka je postavila že svoje kandidate ter je začela prva z vsemi sredstvi, katera ji podaja socijalistična internacionala, mej sodrugi in mej vsemi sloji delovati za svoje moče. Tudi krščansko-socialna napenja vse moči, da pridobi kolikor možno mandatov, klerikalci se pa na tihem in ponekod tudi že v javnosti pripravljajo na odločilen boj. Vse se giblje, vse stuje, agituje, prigovarja in odgovarja, tako da je sedaj Avstrija prav zelo slična šumečemu in vrvečemu panju, ki se pripravlja, da izroji.

Tudi slovenska narodna stranka se živahno pripravlja. V popolni zavesti eminentne važnosti prihodnjih volitev za avstrijski parlament, stopila je po svojih odličnih zaupnih močeh v najožjo zvezo z voljo narodovo, ki mora dobiti poslancev, vztrajno in odločno delavnih za njegovo gospodarsko blaginjo in narodno prosveto. Naš kmet, obrtnik, delavec in uradnik si želi nujno temeljitih preosnov v dosedanjem tužnem položaju; naša kulturna sredstva, s katerimi skrbi za narod država, pa so navzlic temu, da stojimo že na pragu XX. stoletja mnogokje, posebno na Koroškem, v Istriji in na Goriškem, skoro bi dejali srednjeveško zanemarjena. V bodočem parlamentu bo torej veliko težkega, na pornega, skrajno nujnega dela, zato bo našim poslancem treba, i velike duševne moči, pa tudi fizične odpornosti! Ves parlamentarizem se je povspel v sedanjih časih do tolike kompliciranosti in rafiniranosti, da poslancu nikakor več ne zadoštuje, ako moremo reči o njem: poštenjak, značaj je! To je itak conditio sine qua non! — Tudi ne zadošča možu, ki hoče biti v sedanji dobi vrl zastopnik naroda, da je iskreno navdušen in da je pokazal pri tej ali oni domači veselici, da ume govoriti briljantne napitnice. Mož, ki hoče s pridom in s častjo zastopati svoj mandat, mora biti odločen narodejak, širokega obzorja in temeljitega poznavja vseh sedanjih političnih struj. Da pozna vse gospodarske in narodne potrebe vse h Slovencev, da hoče zastavljati vse svoje moči jednako za Kranjce

kakor za Štajerce, sli za Korošce in Istrijane, to se razume samo od sebe. Imeti pa mora vsekakor še biester pogled, da loči malenkosti od bistvenega važnega, in da se ne pusti slepiti bodisi od kogarkoli z vprašanji, ki so le pesek v oči.

Take poslance bi poslala rada slovenska narodna stranka v parlament, in izvestno si želi istotake vsa napredca, svobodomiselná inteligencija. In da jih dobimo, treba, da se lotimo dela z združeni močmi takoj vsi! Takoj za prvotne volitve, je treba razviti vso agitacijo. Potreba je tedaj, da pridobi narodna stranka kolikor največ svojih mož ob prvotnih volitvah sploh, da more pri končnih volitvah prodreti s svojimi kandidati. Opozorjamo torej že danes naše somišljenike, da so resno agilni in delavni za srečen, časten izid bodočih prvotnih volitev! \*\*\*

## Deželni zbor.

(IV. seja dne 4. januarja.)

(Konec.)

Posl. Globočnik je poročal o umaknjenji dozdej še nepotrjenega načrta zakona o ustanovitvi selske občine Leskovec in predlagal: V deželnozbornski seji z dne 31. januarja 1896. l. odobreni ter do zdaj še nepotrjeni načrt zakona glede izločitve davčnih občin Leskovec in Senuše iz selske občine Krško, potem davčnih občin Dernovo in Veliki Podlog iz selske občine Cerklje in združitve teh štirih davčnih občin v selsko občino Leskovec se umakne in prekličje.

Posl. Jelovšek poročal je o razdružitvi selske občine Studenec v dve samostojni občini in predlagal: Iz davčnih občin Studenec, Hubanjica in Bučka obstoječa, v političnem okraju Krškem ležeča selska občina Studenec razdruži se v dve samostojni selski občini, ter se ustanovi iz davčnih občin Studenec in Hubanjica samostojna občina Studenec, iz davčne občine Bučka pa samostojna občina jednakega imena. — Zakonski načrt je zbornica vzprejela.

Posl. Lenarčič je poročal o prošnji občine Prevoje in drugih za uvrstitev poti od Studenca čez Prevale do Moravske okr. ceste mej okrajne ceste in predlagal, naj se izroči dež. odboru z na-

rečilom, naj poizve mnenje okr. cestnega odbora brdskega in če se mu zdi, v prihodnjem zasedanju o tem poroča. — Sprejeto.

Posl. Jelovšek je poročal o prošnji občine Ihan in drugih za uvrstitev občinske ceste Pečnik-Pešata-Bišče Selo mej okrajne ceste in predlagal, naj se izroči dež. odboru v poizvedovanje z naročilom, da v prihodnjem zasedanju o tem poroča.

Posl. Kajdiž je pojasnjeval cestne razmere v prizadetih občinah in priporočal prošnjo.

Zbornica je vzprejela stavljeni predlog.

Posl. dr. Tavčar je poročal o prošnji županstva na Raki za napravo okrajne ceste Smednjik-Zaloke in predlagal, ker je ta prošnja le dodatek prvi, naj se odkáže dež. odboru z naročilom, da poroča o tem v prihodnjem zasedanju. — Sprejeto.

Posl. Povše je poročal o prošnji vasi Češnjice v Bohinju za podporo za zgradbo hudournikov, in predlagal, naj se izroči dež. odboru, kateri naj nakaže 250 gld., kadar bo delo dovršeno.

Posl. Ažman je pojasnjeval krajevne razmere in priporočal predlog.

Zbornica sprejme stavljeni predlog.

Posl. Povše poroča o prošnji občine Črnič v pri Idriji za napravo dolinske zapore pri hudourniku v Kanjem Dolu in za napeljavo vode do Vasi Predgrize in predlagal, naj dež. odbor da dogovorno z dež. vlado razmere preiskati in naj potem o stvari poroča v prihodnjem zasedanju.

Ko je še posl. Lavrenčič obširneje popisal razmere in je posl. Povše obljubil, da stori dež. odbor, kar treba, hitro in prošnjo priporočal, je zbornica sprejela stavljeni predlog.

Posl. Povše je poročal o prošnji kmetijske podružnice v Št. Petru na Krasu za uravnavo vode Pivke in priznava, da je rešitev tega vprašanja res nujno potrebna, predlagal, naj se odstopi dež. odboru z naročilom, naj koj napravi potrebne načrte. Ker je nadalje vlada razpisala službo drž. hidrotehnika, a se služba deloma po uplivu dež. predsednika ni oddala nobenemu prošniku, predlagal je poročevalec resolucijo, s katero se vladi priporočá imenovanje drž. hidrotehnika v Ljubljani.

Dež. predsednik baron Hein pravi, da bi bila dolžnost dežele, dobiti še jednega hidrotehnika. V sled slabih dež. financ je vlada bila izrekla se za usta-

## LISTEK.

### Melanija.

(Šaljiva črtica. Spisal J. V.)

Na Silvestrov večer je sedel Ivan Srakar, medicinec v prvem letu, čmeren in togoten v svojem mrzlem kabinetu, kar pomeni na Dunaji ozko celico, kjer človek še udov pregibati ne more, posebno če ima tako dolge in sloke, kakor naš junak. Sedel je pred zastarelo nemško knjigo sentimentalno-romantiške smeri. Kot slovenski visokošolec štel se je Sraka namreč mej ono vrsto zemljanov, ki gojé pristransko, a iskreno simpatijo za prvo polovico vsakega meseca nasproti drugi. Toda že žalostno dejstvo, da predsedava doma zadnji večer leta, ki mu je prineslo toliko novega, vpeljalo ga iz gimnazijske omejenosti v svobodno velikomestno življenje, nam spričuje jasno, da mu je izpodletel zadnji obupani poskus, opomoči hudi suši in puščobi, ki mu je, izvirač v desnem žepiču modnih širokih hlač, napolnila glavo in srce. Bil je torej v položaju, ugodnem za filozofsko-vzvišeno presojevanje človeške bede in nesreče. Da je pa Srakar s

tako zaverjenostjo in srčno ginjenostjo sledil ljubezenskim tožbam in drhtavemu hrepnenju slavnega viteza po nebeški princezi, temu je bil povod, da je tudi on nosil v prsih pekel in nebo, da je bil zaljubljen, prav idealno zaljubljen.

Treba vedeti, da Srakarja življenja trpke skušnje še niso potisnile iz raja nebeških idejalov in da ga naturalistični romani še niso pripravili ob prepričanje, da so vsi ti idejali utelešeni v lepi ženski.

Melanija je bilo ime deklici, katera je v prostih urah igrala uloge kraljice v Srakarjevem srcu, v prozaični vsakdanjosti življenja pa bila prodajalka v prodajalnici za papir itd. Slučajno jo je videl jedenkrat in na jeden sam pogled v njene skrivnostne, temne oči in njen mili, okrogli obrazek je povzročil, da je imel Srakar odslej obilo papirnatih potrebščin. Nakupoval pa je vse na drobno.

Posebno mnogo papirja je potreboval, odkar je začel zlagati sonete v proslavo svoje ljubezni, kar mu je zaradi cenosti rim na ime svoje miljenke prav dobro šlo izpod rok.

Polagoma se je seznanjal z dekletom in nedavno ji je razodel v svoji idejalni skromnosti, da

bi ne poznal višje sreče nego preživeti jeden večer v njeni družbi. In na Silvestrov dan opoludne, ko je že resignirano opustil misel na slavnostni sprejem novega leta, dobil je rožnat listek, v katerem mu je pisala mila Melanija z mnogimi ljubeznivimi besedami in pravopisnimi pogrškami, naj jo pričakuje točno ob deveti uri na oglu Alzerice, da bi pri zabavi skupno dočkala novo leto.

Na cilju svojih želja je bil, a tu mu je neusmiljeni mamon branil vstop v raj; kajti s praznim žepom iti na sestanek, vendar ni bilo mogoče. V duhu si je naslikal pomilovalni pogled njenih divnih očí in prezirni namrdljaj medenih ustnic.

Vsakdo, ki je že razvnet in utrujen stal pri hladnem studencu in si ni smel pogasiti pekočo žejo, umel bo muke, katere so sedle Srakarju v srce, in jasno mu boče, zakaj so mu solze rosile oko.

Čital je, zunaj pa je hrumelo in šumelo burno Silvestrovo življenje, po ulicah so se pomikale trope veselih ljudij, hitečih k raznim zabavam.

Nazadnje pa sta se naveličala tudi vitez in princeza svojih ljubezenskih muk in se vzela; na bližjem stolpu pa je odbila deveta ura.

Nervozno se je vzdignil Srakar in spreobračal

novitev drž. hidrotehniškega mesta. Za državo je stvar le še personalno vprašanje. Vlada z dosedanjim personalom že zdaj nikakor ne more izhajati, nemogoče je torej, da bi oddala še nekaj moči za hidrotehniška dela. Vladni tehniki zmagujejo dela le z največjo požrtvovalnostjo. Težava je tudi z jezikovno kvalifikacijo. Z ozirom na vse to in na popolno nedostajanje tehnikov sploh je umevno, da vlada ne da jednega svojih tehnikov za dela, katera spadajo v področje dež. zbora. Jedino bi bilo, ko bi se opustila zahteva glede jezikovne kvalifikacije, a potem bi bilo vse polno pritožb. Vlada bo še poskusila dobiti hidrotehniko, a dokler ga ne dobi, ni nobene pomoči.

Posl. Modic je toplo priporočal, naj se čim prej izvede uravnava.

Posl. Povše je še jedenkrat izrekel željo, naj bi vlada upoštevala resolucijo.

Zbornica je predlog in resolucijo vzprejela.

Posl. dr. Papež in tovariši so nujno predlagali, naj finančni odsek studira vprašanje o določitvah na personalno dohodarino, katera se bode že letos pobirala, in naj o tem poroča tekom osmih dni. Utemeljuje svoj predlog je opozarjal predlagatelj, da novi davčni zakon določa, da bode dajala država jeden del prebitka dohodarine tistim deželam, katere ne nalože nobenih dokladov na dohodarino. Z ozirom na to je važno, da se kranjska dežela čim prej odloči.

Posl. Hribar je opozarjal, da je to velevažno vprašanje, katero se ne da tekom osmih dni natančno prestudirati, že ker je material jak obsežen.

Predlagatelj dr. Papež je z ozirom na predgovornikova izvajanja svoj predlog premenil v toliko, da naj finančni odsek o stvari sploh poroča, na kar je zbornica priznala nujnost stavljenega predloga in predlog odkazala finančnemu odseku.

Prihodnja seja bo v soboto.

### Državnozborske volitve.

Slovenski državnozborski kandidatje na Štajerskem. Na včeraj, dne 4. t. m. v Celje sklicani shod zaupnih mož narodne stranke za okraja Celje in Ptuj bil je posebno dobro obiskan. Za kandidate so se proglasili: 1. Za mestno skupino Celje-Brežice gosp. dr. Juro Hrašovec, odvetnik v Celju; 2. Za kmetško skupino Celje-Brežice g. Hugon vitez Berks, grajščak na Blagovni; 3. Za V. kurijo Celje-Ptuj g. Dragotin Hribar, lastnik tiskarne v Celju; 4. Za kmetško skupino Ptuj-Ljutomer pred. g. dr. Lavoslav Gregorec, kanonik pri Novi cerkvi. — Ker ostane za Mariborsko kmetško skupino g. F. Robič, so s tem vsi slov. kandidatje za Spodnje Štajersko določeni.

\* \* \*

Kathrein nima sreče pri volitvah. Te dni je bil sklican shod, a ni dosegel, da bi ga za kandidata postavili. Shod se je le izrekel, da se morajo vprašati zaupni možje celega volilnega okraja, koga hočejo za kandidata. Ta sklep skoro kaže, da bi se radi Kathreina na kak lep način znebili. Voljen bode najbrže, a duhovščina bode morala zanj pridno pete brusiti okrog volilcev.

\* \* \*

predale in žape, da bi se še jedenkrat prepričal, ali res ne premore več nego 17 kr. in dva smodčici; toda zaman. Vse dragocenosti in ura so že davno uživale pokoj pri židu; torej ni bilo pomoči.

Preudarjajoč, da njegovo imetje še zadostuje za dva vrčka „Abzug“-piva, stopal je resigniranih korakov v bižajo gostilno pri belem križu.

Ko je stopil čez prag in mislil, da bi bila lahko na njegovi strani Melanija, krčilo se mu je srce in temnega obraza je sedel v kot in se začel ozirati po mešani družbi, katera je z glasnim, veselim šumom napolnila veliko dvorano.

Kmalu pa je obstal njegov pogled na mizici ob nasprotnem zidu, kjer je sedela — Melanija v družbi črnookega častnika nasvedranih brkic. V tem hipu je tudi ona zagledala Srakarja in šepnila svojemu kavalirju nekaj besed, na kar je ta postrani po njem pogledal in se pridružil ob jednemu smehu svoje tovarišice.

Srakar bi se najraje vdrl v zemljo; plačal je in naglo odšel.

Papirja in peres pa ni kupil odtlej več v oni prodajalnici. —

Schönererjev prijatelj Iro s svojimi volilnimi shodi nima sreče. V Kutteplanu na Severnem Češkem je sklican shod, a govoriti ni mogel. Volilci so izvolili za predsednika nekega njegovega nasprotnika. Ta je naravnost izjavil, da kandidatu ne da besede. Kaj bi govoril, tako vsakdo že ve. Volilci ne marajo zanj, zato je bolje, da se zborovanje kar zaključi, da ne bode debate. Navzoči volilci so priredili predsedniku in Iro je ves potrt odšel.

\* \* \*

Dunajski protisemitje so čudni ljudje. Te dni so sklicali shod, na katerem postavijo jednega kandidata za peto kurijo. Vsakdo bi bil mislil, da bodo na tak shod povabljeni volilci pete kurije, naj že plačujejo kaj davka ali ne. Toda protisemitje so povabili k dotičnemu shodu samo volilce mestne kurije in ti so postavili kandidata za peto kurijo. Vseh volilcev pete kurije se povabiti niso upali, ker bi socialisti sicer pripeljali svoje ljudi in utegnili dobiti večino. Seveda je dvomljivo, če bode zmagal v peti kuriji kandidat, ki se je na ta način postavil.

Kronawetter kandiduje v peti kuriji v prvem volilnem okraju. Zanašal se je, da ga bodo podpirali socialisti, a se je motil. Socijalna stranka začela je proti njemu najbrezobzirnejši boj, posebno, ker je tudi član društva hišnih gospodarjev. Njegova kandidatura je precej v nevarnosti.

### V Ljubljani, 5. februarja.

Štajerski deželni odbor je že predložil deželnemu zboru načrt deželnozborskega volilnega reda. Po tem načrtu se bode direktno volilo tudi v kmetških občinah. Slednja občina, ki šteje 500 prebivalcev, bode volilni kraj. Manjših občin bode po več vkupe volilo. Po novem volilnem redu bodo v kmetških občinah in mestih le moški volili, da ne bode več prepira, kako naj volijo ženske, samo v veleposestvu bode smeje ženske voliti po pooblastilih. Volilni cenz za veleposestvo se poviša s 100 na 200 gl. Razširjenje volilne pravice deželni odbor ne priporoča, ker mu za to manka statističnega gradiva in mora počakati izvedenja davčne preosnove. To je le izgovor. Sedanja deželnozborska večina se boji samo za mandate, če se volilna pravica razširi.

Šolski štrajk. Po nekaterih planinskih deželah je duhovščina začela hudo agitacijo proti novi šoli. Najprej se hoče znebiti nepovoljnih jej učiteljev. Neki nemški list pripoveduje, da duhovniki že nagovarjajo stariše, naj ne pošiljajo otrok v šolo, koder so liberalni učitelji. Če bodo poklicani, zakaj otrok v šolo ne pošiljajo, naj poreko, da otrok ne morejo pošiljati v šolo učitelju, ki jih katoliški ne vzgaja, ampak le sprija. Klerikalci se nadejajo, da bo vlada poskrbela, če se začne tak štrajk, da se vsaj iz planinskih dežel odpravijo liberalni učitelji in šola popolnoma izroči v roke duhovščine. Prepričani so namreč, da se sedanja vlada ne bode upala odločno upreti hujskačem proti novodobni šoli. Klerikalci povsod začenjajo boj proti novi šoli, v nekaterih deželah bolj, v drugih manje odkrito.

Dr. Ofner je protisemitskega poslanca dolenjeavstrijskega deželnega zbora jako osramotil, ko ni hotel vzeti dijet. Dne 5. decembra 1863. leta je bil dolenjeavstrijski deželni zbor sklenil, da se imajo dijete ustaviti, ako deželni zbor nima dalje kakor osem dni nobene seje. Ta sklep je še dandanes v veljavi, ker se še ni nikdar preklical. Deželni maršal grof Gudenus je sam priznal, da ima dr. Ofner prav, a se je skliceval, da se tudi prejšnja leta na omenjeni deželnozborski sklep ni oziralo. To seveda ni nobeno opravičevanje. Posebno od protisemitskih poslancev bi bili pričakovali, da ne vzamejo dijet, katere jim ne gredo, ko so vendar toliko govorili o varčnem deželnem gospodarstvu. Toda pokazali so, da niso nič boljši kakor židovski liberalci. V celem deželnem zboru je bil le jeden sam, ki ni vzela dijet, katere mu ne gredo, ker deželni zbor ni imel sej, in ta jedini je bil žid dr. Ofner.

Dogodki na Kreti. Na tem otoku je že popolna ustaja. Več mohamedanskih in krščanskih vasij so zadnji čas že požgali. Pred Kanejo je zbrana velika kristijanska četa, ki vdere v mesto, ako bi mohamedanci po mestu hoteli začeti pobijati kristijane. Da je prebivalstvo tako vznemirjeno, je kriva Turčija. Iz Carigrada so namreč nahujskali mohamedance, da so jeli se puntati, nadejajoč se, da se s tem prepreči izvedenje reform. Kristijani so a to videč, takoj se pripravili za boj. Kmalu se tegnejo v Carigradu kesati zaradi svojega hujskanja.

Če kristijani še otepejo Turke, bode Kreta za Turčijo zgubljena, nobene reforme ne bodo več pomagale, ker nikdo ne more verjeti, da bi jih Turčija izvela.

### Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 5. februarja.

Sinoči nadaljeval je občinski svet ljubljanski svoja posvetovanja.

O ugovorih proti regulacijskemu načrtu poročal je obč. svet. Hrasky. Uložilo se je petnajst rekurzov, ki pa so večinoma brez prave podlage in jih je torej občinski svet kot neutemeljene zavrnil. Ustreglo se je rekurzu g. Alberta Samasse glede regulacijske črte v Zvonarskih ulicah; uvaževal se je tudi rekurz g. A. Treota glede ceste na državni kolodvor ter se je kot fiksna točka za regulacijo te ceste določil vogel Treotove hiše št. 12 ob Marije Terezije cesti. Ojusti se projektovana cesta mimo Bürgerjeve hiše, ki bi vezala Dunajsko cesto in Kolodvorske ulice, ter cesta, ki bi tik Medjatove hiše vezala Dunajsko cesto s projektovano okrožno cesto; nadalje opuste se Ozke ulice (vsled želje tamošnjih posestnikov) in Kapiteljske ulice. Konečno ugodil je obč. svet. deloma tudi rekurzu g. Mühleisna glede uredbe Predilnih ulic. Vsi rekurzi predložili se bodo v mnenjem občinskega sveta vred c. kr. deželni vladi v konečno rešitev.

Obč. svet. Hrasky poročal je nadalje o stavbinskega odseka samostalnem predlogu, da je c. kr. deželni vladi predložiti spomenico, naj se vedopravna obravnava za regulacijo Ljubljance v svrhu osušenja barja in pričetek dela samega kolikor mogoče pospeši. Občinski svet je predlog soglasno vzprejel ter vzel na znanje podžupana dra. viteza Bleiweisa poročilo o nasvetih mestnega fizikata, izraženih v letnem poročilu o zdravstvenih zadevah, mestnemu fiziku dra. Kopřivi pa izrekel zahvalo za vestno in temeljito sestavljen referat. — O obeh teh zadevah bode mo še obširneje spregovorili.

Glede zavarovanja redarstvenega osebja proti nezgodam sklenil je občinski svet, naj se v zadevi poizvedbe še nadaljujejo. Konečno oddal je občinski svet dovažanje blaga za mestno elektrarno s kolodvora na mesto uporabe tukajšnjemu spediterju R. Ranzingerju ter magistratu naročil, da sklene dotično pogodbo. — Vse ostale točke odstavile so se z dnevnega reda.

### Dnevne vesti.

V Ljubljani, 5. februarja.

— (Deželni zbor) imel bode jutri ob 10. uri svojo V. sejo. Na dnevnem redu je mej drugim: Utemeljevanje samostalnega predloga gosp. poslanca Lenkha glede načrta zakona o zlaganji zemljišč; poročilo finančnega odseka o računskem sklepu kranjskega učiteljskega pokojninskega zaklada za l. 1895.; poročilo finančnega odseka o računskem sklepu normalno-šolskega zaklada za l. 1895. in poročilo o raznih prošnjah.

— (Imenovanje) Koncipist pri finančni prokuraturi, gosp. dr. Viktor Pessiack je imenovan adjunktom.

— (Vojaške vesti.) Polkovnikom-imeteljem domačega pešpolka št. 17 je imenovan podmaršal Hugon Milde pl. Helfenstein, predsednik višjega vojaškega sodišča. Zapovednikom 28. divizije v Ljubljani je imenovan general-major Josip Höchsmann, zapovednik 11. infanterijske brigade.

— (Repertoire slovenskega gledališča) Opozarjamo na današnjo predstavo burke s petjem „Sadrovkipec“. Igra je skrbno nastudirana in bode gotovo jako ugajala občinstvu, saj je velekomična in jako zabavna. V nedeljo se bode pela opera „Rigoletto“ v korist primadoni gđ. Sevčikovi.

— (Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani) je imela svojo 99. vodstveno sejo dne 27. januarja t. l. v družbinskih prostorih „Narodnega doma“. — Začetek ob 1/3. uri. — Navzočni: Tomo Zupan (prvomestnik), dr. Dragotin vitez Bleiweis-Trsteniški, Anton Koblar (blagajnik), Ivan Murnik, Luka Svetec (podpredsednik), dr. Ivan Svetina in Anton Žlogar (tajuik). Rešile so se razne prošnje ter vzprejeli predlogi glede prezidavanja šolskega poslopja v Trstu. Ko se sprejme v znanje poročilo tekočih dopisov in odobro nasveti glede dobave gmočnih sredstev za družbo, zaključil je prvomestnik sejo ob 1/6. uri zvečer.

— (Telefon v Ljubljani.) Kakor se nam poroča, oglasilo se je za projektovano telefonsko napravo v Ljubljani zadostno število naročnikov in je telefon v našem mestu zagotovljen. Z napravo telefonske postaje, ki bode imela zvezo tudi s Trstom in Danajem, pričelo se bode takoj spomladi.

— (Preganjanje kočevskih krošnjarjev.) Prusofilski „Ostdeutsche Rundschau“ je te dni priobčila daljši dopis iz Ljubljane, v katerem je z gniljivimi besedami popisana strašna usoda kočevskih

krošnjarijev in narodna nestrpnost ljubljanskega mestnega magistrata, kateri zgolj iz narodnega fanatizma preganja kočevske krošnjarije, dočim žide in druge pritepence na vse mogoče načine protežra. Kot posebno kričeč slučaj navaja dopisnik, da je mestna policija odrekla nekim takim kočevskim krošnjarijem pravico krošnjariti, kateri so se že leta in leta nepretrgoma mudili v Ljubljani. Da se spozna, kako veličanska krivica se je zgodila kočevskim krošnjarijem, hočemo stvar nekoliko pojasniti. Mestni policijski urad je l. 1896. vidiral 241 krošnjarijev krošnjarske knjižice in sicer jim je dal 454krat dovoljenje krošnjariti, vsem skupaj za 1307 dni. Izmej teh 241 krošnjarijev so dobili visum: 2 krošnjarija 23krat, jeden 21krat (ti trije so bili Kočevci) sicer pa jeden krošnjarij 10krat, dva 6krat, dva 5krat, sedem 4krat, sedemnajst 3krat, cemintrideset 2krat, vsi drugi pa samo po jedenkrat. Kaj ne, da je to uprav barbarsko „zatiranje“ Kočevcev? Tajcem, kateri so prišli izven Kranjske, se je načeloma dovoljevalo krošnjariti le dva dni ali k večjemu tri dni, domačinom, to je kranjskim krošnjarijem pa je dajal policijski urad dovoljenje krošnjariti od 2 do 10 dni. Kočevski krošnjariji Josip Tomitz, Josip Haberle in Peter Ruppe so imeli prvi vsega skupaj dovoljenja za 166 dni, ostala za 123 oziroma za 128 dni. Ker krošnjarijo ti zatirani Kočevci samo po zimi, po leti pa ne, skoro stalno v Ljubljani, dasi nasprotuje to naravnost ministerski naredbi z dne 3. decembra 1881, št. 2049, katera naroča oblastvom, naj strogo pazijo, da se krošnjariji ne bodo zadrževali neprestano v enem in istem kraju, ker morajo v zmislu cesarskega patenta z dne 4. sept. 1852, št. 252 prodajati svoje blago ne le od hiše do hiše, marveč tudi od kraja do kraja. Rečeni kočevski krošnjariji so mislili, da imajo poseben privilegij, da smejo vedno ostati v Ljubljani. Ko se jim je naznanilo, da to ne gre, ker je protizakonito, šli so res iz Ljubljane, a le v Šiško ali na Vič, kjer so si dali vidirati krošnjarske knjižice in se vrnil še tisti dan v Ljubljano, češ, da so že krošnjariji „od kraja do kraja“, ter zahtevali zopet dovoljenja krošnjariti dlje časa v Ljubljani. Pozneje so šli tudi v Škofjo Loko, v Kranj in v Domžale, a vselej še isti dan prišli zopet v Ljubljano ter tu krošnjariji, z dovoljenjem ali pa tudi brez dovoljenja, zlasti seveda igrali preproščano igro „hoch oder nieder“, kar jim je glavna stvar, dočim je prodajanje pomeranč le postranski zaslužek. Ti ljudje so že letos imeli dovoljenja za 17 dni, a ker policija ne pripusti, da bi stalno bivali v Ljubljani, se pritožujejo. O kakem preganjanju, ker so kočevski Nemci, torej še govoriti ni, prej o preveliki obzirnosti. Če pravi dopisnik „Ostdeutsche Rundschau“, da je magistrat še napram Židom dosti bolj obziren, nego napram kočevskim Nemcem, je to grda laž, kajti v istini postopa magistrat proti Židom jako strogo, držed se točno zakonov. V lanskem letu je dal dovoljenje krošnjariti le 34 Židom, katerim ga ni smel odreči, in vsem skupaj le za 93 dni. Resnicoljubnost dunajskega prusofilskega lista je s tem zadosti osvetljena. Sicer pa so se interesovani „zatirani“ Kočevci zoper mestni policijski urad že večkrat pritožili na višjo oblast, a vselej brezuspešno.

— (Prvi glasbeni večer.) ki ga je priredila „Glasbena Matica“ včeraj v mali dvorani „Narodnega doma“ je imel prav lep umetniški uspeh. V gmatnem oziru je pač obžalovati, da udeležba abonementov ni bila toliko, da bi se večer mogel prirediti v veliki dvorani. Obširneje poročilo smo morali odložiti za jutri.

— („Narodna čitalnica“) priredi razen že prej naznanjenih malih plesov dne 14 in dne 28. t. m. na izrecno željo mnogih društvenikov še jeden mali ples, kateri se pa ne bo vršil prihodnji ponedeljek, kakor je bilo rečeno, nego dne 20. t. m.

— (Veliki kmetijski ples) katerega priredi pevsko društvo „Ljubljana“ v soboto 13. februarja v „Sokolovi“ telovadnici „Narodnega doma“, bode jedna najkratkočasnejših veselici v letošnjem predpustu. Dosedaj oglasilo se je dokaj skupin, mej njimi omenimo samo „ohet“. Ker se odbor zelo trudi, da bode težko nalogo tudi častno rešil, nadejamo se torej, da se bode narodno občinstvo tudi odzvalo v mnogobrojnem številu prijaznemu vabilu.

— (Podčastniški ples v „Narodnem domu“.) Naprošeni smo objaviti, da bodo obiskalcem podčastniškega plesa na razpolago razen spodnjih restavracijskih in kavarniških prostorov tudi zgornji kavarniški prostori.

— (Pozor: Socijalni demokratje grede!) Danes ponoči prilepili so socijalni demokratje po kavarnah in cerkvah lepake za napisom: „Pozor: socijalni demokratje grede!“ Policija je lepake še pred dnevom odstranila.

— (Tatvine) Desetniku Jošipu Dornu ukradel je v nedeljo nekdo v gostilni na Zlatnem trgu št. 5 vojaški plašč sive barve s številkami 27/13. Istega dne ukradel je neznan tat bančnemu uradniku F. V. na Poljanski cesti št. 37 temnorjavu menčikov brez podlage in pelerine. Čevljarstvu mojstru A. K. ukradel je nekdo na plesni veselici „pri Pepetu“ v Kolodvorskih ulicah zimsko suknjo temnorjave barve iz kocsaste suknje z rdečo in modro križasto podlago. Delovodji Leonhardu Bauerju bil je ukraden iz Časnovarjeve gostilne v Kolodvorskih ulicah kovčeg z obleko v vrednosti okoli 30 glđ. Kovčeg se je našel razbit pri bolnici za silo.

— (Najdene reči) Tekom meseca januarja bile so pri mestnem magistratu ljubljanskem oglašene, oziroma oddane naslednje najdene reči: Denarnice z majnim zneskom, vreča ječmena, (okoli 4 mernike), zlat poročni prstan, ročna torbica, muf in par rokovic

— (Izgubljene reči) Pri mestnem magistratu ljubljanskem bili so meseca januarja oglašene naslednje izgubljene reči: Tri denarnice s skupnim zneskom 75 glđ., dve srebrni uri in sicer jedna z zlato, druga pa s sreberno verižico, plaheta za tovarne vozove, dve ročni torbici, očala z zlatim okvirom in kratka zlata verižica.

— (Pošta v Starem trgu) ima nekako en mesec na pečatu tudi Stari trg (a doslej je bilo le: Altenmarkt bei Rakek). Kar radoveden sem, je li to klerikalna ali liberalna zasluga. No, malo, pa vender dobro.

— (Pevsko društvo „Lira“ v Kamniku) priredi dne 7. februarja v prostorih „Narodne čitalnice“ koncert. Vspored: 1. Jenko: „Naprej za stave slave“, udarja tamburaški zbor. 2. Bandl: „Svoji k svojim“, moški zbor. 3. Ipavec: „Prošnja“, oktet s tenor-samospevom. 4. Bartl: „Mrak“, udarja tamburaški zbor. 5. Foerster: „Pobratimija“, moški zbor z bariton-samospevom. 6. Farkaš: „Santa Lucia“, udarja tamburaški zbor. 7. Ivan pl. Zajc: „Crnogorac-Crnogorki“, moški zbor. 8. Brož: „Napried“, koračnica, udarja tamburaški zbor. 9. Ples. Pri plesu svira šestet godbe „Stütz“. Začetek točno ob polu 8 uri zvečer. Vstopnina za ude 30 kr., za neude 50 kr.

— (Iz štajerskega dež zbora.) Konec seje dne 3. t. m. je nemški nacijonalec Walz zopet napadel dež glavarja. Izrekel je svoje začudenje, da se volitev dež. odbora zopet ni postavila na dnevni red prihoda seje, dočim so že vsi drugi dež. zbori volili dež. odbornike, tudi tisti, kateri so bili po zneje sklicani nego štajerski. To odlašanje in dilatorno postopanje dež. glavarja, rekel je Walz, obuja domnevanje, da se za kulisami nekaj pripravlja. Nadalje je rekel Walz, da bode treba spraviti v dež. odbor ljudi, kateri nimajo razumevanja za grandseigaeursko potratnost, toliko bolj, ker nihče ne ve, kako bode davčna reforma uplivala na dež. finance. Ako misli dež. glavar, da zbornica ni istega mnenja, kakor govornik, naj jo vpraša. Zbornica je suvečnina in dežela štajerska še ni domena splendidnega grofa Warmbranda. Dež. glavar grof Warmbrand je odgevoril, da je določanje dnevnega reda njegova stvar in zaključil sejo, v tem ko je galerija ploskala Walzu.

— („Slovenski Gospodar“) je učakal svojo tridesetletnico in v nje proslavo je izšla včerajšnja številka v slavnostni obliki. Na prvi strani prinaša slike prvih treh urednikov dr. Preloga, dr. Ulage in dr. Gregorca, potem pa zgodovinsko črtico o listu in njega urednikih. „Slovenski Gospodar“ si je za prebujo slovenskega naroda na Štajerskem pridobil neveljivih zaslug in dasi se nismo nikdar z njim popolnoma strinjali, sosebno ne v zadnjem času, mu vender srčno čestitamo na učakani tridesetletnici, želeč mu še obilo uspehov!

— (Iz goriškega dež. zbora.) V seji dne 3. t. m. so slovenski poslanci interpelirali zaradi uradovanja pri goriškem mestnem magistratu in pri brzojavnem uradu, zaradi razmer v Trnovskem gozdu in na učiteljsku v Kopru, dalje radi „agro monfalconese“ in radi nekonzerviranja laških listov. Ker je zbornica odklonila nujni predlog dr. Tame glede ustanovitve administrativnega komiteja, so slovenski poslanci izjavili, da razen pri razpravi o daželnem proračunu sploh ne mislijo več sodelovati v dež. zboru, ter zapustili zbornico, vsled česar je postal dež. zbor nesklepčen.

— (Štefan Nadlišek.) Bivši dolgoletni dež. poslanec tržaški, civilni geometer in posestnik pri Sv. Ivanu v Trstu, Štefan Nadlišek je umrl v sredo v starosti 69 let. Bodi vrlému rodoljuba zemljica lahka.

— (Torej vender!) Na slovenskem je malo uradnikov, o katerih bi se toliko pisalo v časopisih, govorilo v deželnih zborih in v državnem zboru ter razpravljalo pri sodiščih, kakor o višjem

poštnem komisarju gosp. Corà v Trstu. Sedaj je končno tudi temu poštnjaku odklenkalo. Iz Trsta se nam poroča, da pride g. Corà proč, in sicer v Inomost. Dotični dekret je neki že dobil in tudi njegov naslednik je že imenovan.

— (Lahi ne odnehajo.) Vlada je že jedenkrat pozvala dež. zbor isterski, naj se izreče glede preložitve okrožnega sodišča iz Rovinja v Pulj. Dež. zbor se za ta poziv niti zmenil ni in sploh nič odgovoril. Vlada ga je zdaj v drugič pozvala naj se izreče, a kakor se poroča, misli dež. zbor tudi ta poziv položiti ad acta, ne da bi se z njim bavil.

\* (Stoletnica Frana Schuberta) Te dni slavi Dunaj stoletnico rojstva znamenitega skladatelja Frana Schuberta. Ta se je rodil 31. januarja 1797. na Dunaji in umrl ondu 19. novembra 1828. Ovekoječil se je s skladbami pesnjim in balad, katerih je uglasbil do 600. Te skladbe so svetovno znane in spadajo mej najgenijalnejše proizvode te vrste. Kot zanimivost naj omenimo, da je Schubert svoj čas se poganjal za mesto dirigenta v stolni cerkvi ljubljanski, a — zaman.

\* (Ponosen mož) Bivši častnik baron Erhard v Düsseldorfu je bil odklonil neki poziv na dvoboj, vsled česar ga je častniški sod izbacnil iz vojske. Nemški cesar je to sodbo potrdil, a baronu Erhardu „iz posebne milosti“ pustil red železnega križca. Baron Erhard je na to vrnil železni križec, češ, da si ga je pridobil na bojiščih, kjer je postavljal svoje življenje v nevarnost, a iz posebne milosti da ga niti ne mara.

\* (Povodnji) V raznih krajih zlasti pa v Belgiji so zadnje dni nastale velike povodnji. Namur je ves preplavljen, isto tako več drugih mest. Spa je na pol podrt. Voda je razdejala mnogo vil in drugih manjših postopij, pa tudi kraljevska palača je v veliki nevarnosti.

\* (Znamenito ognjeniško blvanje) Dne 28. decembra je v Villa Manasu v Braziliji kacic 15 minut od Hantasa, blizu pristanišča iz zemlje začel par puhteti, o katerem se ni vedelo, od kod da prihaja. Ob deseti zvečer odprla se je zemlja in pokazal se je ognjen stolp, ki se je videl deset kilometrov visoko. Prebivalci raztresenih bližnjih koč so bežali, ker so se bali, da se pogreznajo. Zemlja se je močno tresla. Kmalu je izbluvalo 20 do 25 metrov visoko lave, in razširjala se je grozna vročina. Ognjenikovo žrelo se od dne do dne veča.

\* (Velik požar) je nastal v čistilaici petroleja v Czechowicu. 2 osebi sta zgoreli, 28 pa je bilo tako grozno opečenih, da nobena iz njih ne okreva.

## Darila:

Uredništvu našega lista je poslal: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gosp. Fran Vidic v Poličanah 6 kron, nabrane v veseli družbi pri Kapuanu na Češkojevcu pri Slovenski Bistrici. — Živeli rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

## Književnost.

— Rusko slovenska slovnica in rusko-slovenski slovar, katera je spisal in sestavil prof. M. Hostnik, izide v kratkem v Gabrščkovih tiskarni, na kar opozarja pisatelj vse naročnike.

— „Jugoslavanski stenograf in glasnik.“ Urejuje in izdaje prof. A. Bezenšek v Provdivu. Ta jedni jugoslavanski stenografičen mesečnik, ki je začel izhajati l. 1895, radi nebržičnosti itak maloštevilnih naročnikov preneha. Prof. Bezenšek ima poleg tega še veliko materjalno škodo. Nekaj letnikov s krasno ilustrovano prilogo dobiti je še pri g. Dr. Hebarju. Slovenski stenografi sezita po njih!

## Brzojavke.

Dunaj 5. januarja. Poročilo, „Nordovo“, da Avstrija ni pristopila francosko-rusko-nemškemu sporazumljenju o orijentski krizi se tukaj odločno oporeka. Jedinost mej vlastmi je popolna. Muravjev je sultanu dal obvestiti, da vevlasti zahtevajo kot stvarno jamstvo, za izvedenje reform, da se nastavi vevlastim odgovorno ministerstvo.

Dunaj 5. januarja. Dolenjeavstrijski deželni zbor je odklonil z 29 proti 28 glasom 200 glđ. podpore židovski sirotišnici na Dunaji.

Praga 5. januarja. Nemški poslanec Schlesinger je interpeloval namestnika grofa Coudenhove ja zastran notranjega uradnega jezika.

Atene 5. februarja. Prizadevanja konzulov, ohraniti mir, so doslej ostala brezuspešna. 3000 kristijanskih ustašev obkroža Kanejo. Mnogo mohamedanskih vasij gori.

Pariz 5. februarja. Sultan je dal naznaniti francoskemu ministru unanjih stvari Hanatouxu, da vsprejme vse reforme, katere priporoča Francija.

### Iz uradnega lista.

**Izvršilne ali eksekutivne dražbe:** Marka Stipaniča, Nikota in Vaze Radovinaca posestva v Visoči, cenjena 601 gld., dne 11. februarja in 11. marca v Metliki.

Antona Vidriha posestvo v Lazih, cenjeno 500 gld., dne 11. februarja in 13. marca v Logatcu.

Antona Samca posestvo v Cikavi, cenjenjo 1830 gld., dne 13. februarja in 6. marca v Ljubljani.

### Umri so v Ljubljani:

Dne 2. februarja: Ivan Bernik, cand. phil., 25 let, Sv. Jakoba trg št. 11, se je ustrelil.

Dne 3. februarja: Marija Kacin, delavčeva vdova, 68 let, Poljanska cesta št. 18, ostarelost. — Alojzija Kregelj, užitinskega paznika hči, 8 mes., Opekarska cesta št. 49, vnetje sapnika.

Dne 4. februarja: Anton Jerančič, posestnik, 83 let, Karlovska cesta št. 8, pljučnica.

### Meteorološko poročilo.

| Februar | Čas opazovanja | Stanje barometra v mm. | Temperatura v C | Vetrovi   | Nebo    | Mokrina v mm. v 24 urah |
|---------|----------------|------------------------|-----------------|-----------|---------|-------------------------|
| 4.      | 9. zvečer      | 735.7                  | 1.2             | sl. svzh. | jasno   |                         |
| 5.      | 7. zjutraj     | 735.9                  | -4.4            | sl. svzh. | megla   | 0.0                     |
| "       | 2. popol.      | 737.3                  | -0.1            | brevzetr. | oblačno |                         |

Srednja večerajšnja temperatura 1.6°, za 2.9° nad normalom.

### Dunajska borza

dne 5. februarja 1897.

|                                  |     |      |    |     |
|----------------------------------|-----|------|----|-----|
| Skupni državni dolg v notah      | 101 | gld. | 90 | kr. |
| Skupni državni dolg v srebru     | 102 | "    | 20 | "   |
| Avstrijska zlata renta           | 123 | "    | 55 | "   |
| Avstrijska krona renta 4%        | 101 | "    | 20 | "   |
| Ogerska zlata renta 4%           | 122 | "    | 25 | "   |
| Ogerska krona renta 4%           | 99  | "    | 85 | "   |
| Avstro-ogerske bančne delnice    | 971 | "    | —  | "   |
| Kreditne delnice                 | 374 | "    | 60 | "   |
| London vista                     | 119 | "    | 70 | "   |
| Nemški drž. bankovci za 100 mark | 58  | "    | 60 | "   |
| 90 mark                          | 11  | "    | 73 | "   |
| 90 frankov                       | 9   | "    | 51 | "   |
| Italijanski bankovci             | 45  | "    | 40 | "   |
| C. kr. cekini                    | 5   | "    | 66 | "   |

Dne 4. februarja 1897.

|  |     |      |        |     |
|--|-----|------|--------|-----|
| 4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld. | 149 | gld. | —      | kr. |
| Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.    | 188 | "    | 50     | "   |
| Dunavske reg. srečke 5% po 100 gld.      | 128 | "    | 20     | "   |
| Zemlj. obč. avstr. 4% zlati zast. listi  | 99  | "    | 80     | "   |
| Kreditne srečke po 100 gld.              | 198 | "    | 50     | "   |
| Ljubljanske srečke                       | 22  | "    | —      | "   |
| Budolfove srečke po 10 gld.              | 25  | "    | —      | "   |
| Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.    | 157 | "    | —      | "   |
| Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.      | 484 | "    | —      | "   |
| Papirnat rubelj                          | 1   | "    | 26 1/4 | "   |

### Proti hripavosti

učinkujoče, kašelj omehčujoče, sliz razkrajajoče sredstvo je **prsi sirup lekarja Piccolija v Ljubljani** (Dunajska cesta), kateri se uporablja prav uspešno. Cena steklenici 35 kr., 12 steklenic 3 gld. 60 kr. 4 (44-5)

### Zahvala.

Za obilne dokaze iskrenega sočutja ob boleznih in smrti naše preljube, nepozabne hčerke, oziroma sestrice

### Tončike Zakotnik

javljamo tem potom presrečno zahvalo za mnoge darovane krasne vence in spremstvo pokojnice k večnemu počitku vsem sorodnikom, prijateljem in znancom, posebno sl. učiteljstvu in gg. uradnikom.

V Postojini, dne 4. februarja 1897.

(214)

Zalujoča rodbina.

## Dve lepi stanovanji

oddajam, jedno takoj, jedno meseca maja. (216-1)

Natančneje pri lastniku: Slomšekove ulice 10.

## Kuharica

katera zna dobro kuhati in razume hišna dela opravljati ter je vajena na deželi služiti, se išče v veliko hišo. (215-1)

Kje? pove upravništvo „Slovenskega Naroda“.

## Matko Malovič

stavbeni in pohištveni mizar

Hradeckega vas št. 1 (dolenjska mitnica) v Ljubljani

se priporoča in naznanja slav. občinstvu, da je tu na novo odprl svojo (206-2)

delavnico

in vzprejema naročila za vsa k mizarstvu pripadajoča dela ter izdeluje vse vestno in po cen.

### Ces. kr. avstrijske državne železnice.

## Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (15-28)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga čez Trbiž.

Ob 12. uri 5 min. po noči osončni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selsthal v Aussee, Ischl, Grundens, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. zjutraj osončni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selsthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osončni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selsthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osončni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selsthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomost, Bregenc, Gurth, Genevo, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Linz, Budejevic, Plzeň, Marijine vaze, Heb, Francove vaze, Karlove vaze, Prago, Lipako, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 min. svečer mešani vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 52 min. zjutraj osončni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipakega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijnih varov, Planja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Grundens, Ischla, Aussee, Ljubna, Celovec, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osončni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijnih varov, Planja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Parisa, Genevo, Gurth, Bregenc, Inomost, Zella na jezeru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovec, Linca, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osončni vlak s Dunaja, Ljubna, Selsthal, Beljaka, Celovec, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. svečer osončni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovec, Pontabla.

Proga iz Novega mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 25 min. svečer mešani vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 28 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 50 min. svečer, ob 10. uri 25 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. uri 30 min. svečer, ob 9. uri 55 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

## Giesshübler z mlekom

priporočajo zdravniki posebno pri bronhijalnem kataru otrok, ki se tako često javlja v zimskem času. 3 dele Giesshüblera se zmeša z 1 delom vročega mleka in se zmes pije mlačna. (3142-16)

## Razpis.

V dosego

načrtov in proračuna za novo mestno hišo v Idriji razpiše se javen natečaj.

Darila nastavila so se z 200 gld., 150 gld. in 100 gld.

Načrti naj se pošljejo do 31. sušca 1897 na mestno županstvo v Idriji, od katerega se na zahtevanje dobé tudi potrebna pojasnila in pripomočki.

Mestno županstvo v Idriji

dne 3. svečana 1897.

(217-1)

Župan: Dragotin Lapajne.

## Solidna črna svila

naravnost iz tovarne.

Zažge naj se vzorec svilnega blaga in morebitno ponarejenje se takoj pokaže. Pristna, čisto vegetalno barvana, solidna črna svila pusti bel pepel. Ponarejena, otežena svila, ki rada postane mastno svetla in se hitro lomi, pušča temnorjav in svetlorjavkast pepel.

Pošilja se poštine in carine prosto na dom. — Vzorce naj se zahteva iz

Hohensteinske svilotkalnice „Lotze“ v Hohensteinu na S.

Meh. tovarna svilnega blaga.

(2223)

Največja zbirka črnih, belih in barvastih svil.

b (11)

## Radi preselitve prodajam

v Novi vasi na Blokah svojo

## na novo sezidano hišo

stoječo na najlepšem kraju, posebno v prihodnosti, kjer se križajo dve deželni in okrajni cesti. Hiša je najsolidnejša in za vsako obrt zidana in ima petero v skalo vsekih kletij. — Ravno tam prodam svojo

## izdelovalnico soda-vode

edino v tem kraju, torej brez konkurence, katera daje sama lep dobiček. Pripravljen sem kupcem po računih dokazati, kak promet sem dosegel pri trgovini z mešanim blagom in pri soda vodi. V kraju samem so trije trgovci, v okolici se nahaja 19 vasij brez vsake prodajalnice. Opomniti mi je še, da zahaja na Bloke ob nedeljah v cerkev ljudstvo iz devetih far, ki svoje potrebnosti tam kupuje. — S hišo prodam tudi

hlev z lepim sadnim vrtom, njive, travnike in gojzd

v skupni meri okolo 15-16 oral. Hiša je 10 let davka prosta.

Ponudbe in vprašanja pod mojim naslovom na Rakek.

Ludovik Ševar

c. kr. poštar.

(165-3)

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

Velika 50-krajcarska

loterija v Inomosta.

Zrebanje nepreklicno 20. februarja.

(76-13)

Glavni dobitek

75.000 kron v gotovem z 20% odbitka.

Srečke po 50 kr. priporoča J. C. Mayer. banka v Ljubljani.

## Trgovina s konfekcijami za dame

najfineje upravljena, na najobljudenejšem prostoru notranjega mesta, se zaradi rodbinskih razmer

## takoj prodá.

Lokal je velik in prostoren, da se lahko ustanovi oddelek za klobuke ali čevlje ali za trgovino s krojnimi in drobnimi blagom. Gotovine treba 4000 gld.

Ponudniki naj blagovolijo natančne naslove oddati v upravništvo „Slovenskega Naroda“, oziroma tam poizvedeti več. (209-1)

Pozor!

Podpisana tvrdka priporoča

Pozor!

slavnim prostovoljnimi gasilnim društvom in občinam

za nabavo vsakojakih

brizgalnic, gasilnega orodja, pasov i. t. d., kakor tudi kmetijskih strojev

svoje bogato založeno

podružnico v Zagrebu, Frankopanska ulica št. 9.

Postrežba točna, solidna, z nizkimi cenami pod ugodnimi plačilnimi pogoji na obroke. — Za obila naročila se priporoča s spoštovanjem

(84-6)

podružnica R. A. Smekal.

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.